

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' for monthly, half-yearly, and yearly terms, plus foreign rates.

Sonamos con una España Imperial. A Franco, realizador de este gran sueño, debemos adhesión incondicional.

NACIONALIDAD

Somos «los Nacionales». Así nos apellidó, unánime, desde el primer instante de este movimiento liberador, la Prensa extranjera imparcial y honrada.

Una Nación es, en efecto, una convivencia cotidiana entre los vivientes; pero es, también y sobre todo, una sagrada convivencia moral con nuestros muertos, con los antepasados a los que debemos la configuración íntima de nuestro espíritu.

El Nacionalismo Español tiene además características singulares que refuerzan su sentido unitario. El que conozca, siquiera elementalmente, nuestra Historia, recordará que la Nacionalidad Española tiene un sentido esencialmente religioso.

Hacia el interior, todo lo que hay de convivencia unida, de espíritu de paz y de justicia en esta otra palabra: «Cristiandad».

El Decreto de Unificación que se está realizando concretamente no es sino la oportuna expresión política de esta honda conciencia de Unidad Nacional, basada en la Universidad Hispánica hacia el exterior y en la Hermandad Cristiana en lo interior.

Es el Decreto la consecuencia ineludible de estas gloriosas premisas Unitarias de la Nacionalidad española. Y ha surgido en el momento oportuno subrayado y aplaudido por toda la España auténtica con esa lógica de los sentimientos más poderosa que la misma lógica de la razón.

Nacionalidad es Historia, es convivencia, es unificación. El Decreto no es, pues, sino una afirmación de nuestro Nacionalismo Universalista y Cristiano; la afirmación de nuestra propia existencia.

De una existencia nacional sellada con la sangre de nuestros héroes, que más unidos que nunca, con la victoria de nuestras armas en el frente, con la victoria de nuestra abnegación en la retaguardia, se afirma espléndida, con la ayuda de Dios, para un próximo porvenir.

Esto que es axiomático, es lo que muchos no quieren comprender, no lo ven o no lo sienten.

Lo que contribuye con cantidades cortas o grandes, el que viste camisa azul o lleva boina roja, o anda para arriba y para abajo en servicios locales de milicias, con esto no ha hecho todo lo que puede hacer.

Y comprendiéndolo así, buscando una más estrecha colaboración con el frente, para todos los que se benefician del orden y de la paz en que vivimos, se les ofreció el honor de prestar esta colaboración en Córdoba a todos los ciudadanos.

En forma de trabajo voluntario, para efectuar obra de trincheras, de caminos, de pistas, carreteras u otros, según determinara el Mando, entendiéndose que de no haber voluntarios, marcharían forzosos aquellos que la autoridad designara, sin distinción de clase social y a excepción del personal obrero, siendo trasladados al lugar que se les ordenara.

Y esto ocurrió; que en Córdoba no se presentaron en la primera brigada voluntarios, creyendo sin duda, que aquello no iba de veras. Nace así la columna de Juan Simón.

Porque la gente andaluza, que tiene indudable gracia natural, recordó aquello de:

La enterraron por la tarde, la hija de Juan Simón. Era Simón en el pueblo, el único enterrador.

... él mismo su propia hija al cementerio llevó en una mano la pala, en la otra el azadón.

Y de ver aquella brigada de «involuntarios», la pala y el azadón en la mano, nace el mote ya célebre de los «involuntarios de la columna de Juan Simón», tristes en su sino casi de enterrador.

Por los casinos hubo carreras en pelo. Hubo quien se ocultó días y días, pero también hubo, sobre todo en las poblaciones de la provincia, como Montilla, Cabra, La Rambla y otras, voluntarios que se disputaron el honor de acudir hasta el mismo frente, porque como decían ellos, también deseaban aunque fuera circunstancialmente y por escasos días, sufrir y exponerse, cerca de los bravos soldados de España.

Y se dieron casos curiosos, dignos de mención. Así hubo juez de Instrucción que pidió el marchar, alcalde, concejales y toda clase de personas dignísimas, en emulación de entusiasmo y de comprensión.

ALFONSO PATRÓN.

ayer

...quedó casi cerrado el cerco a Bilbao, pudiendo observar nuestras tropas, desde sus avanzadas, las calles desiertas de la capital de Vizcaya. ... fué rechazado un ataque enemigo en el sector de Villaharta. ... dirigió un saludo de bienvenida desde el micrófono de la Segunda División, el Inspector Territorial de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Sancho Dávila.

Sancho Dávila, inspector regional de Andalucía

Entre las medidas de reorganización de la Falange dictadas por el Jefe Nacional, figura la de transformar las antes llamadas Jefaturas Territoriales en Inspecciones Regionales. Para ocupar la de Andalucía, el Jefe ha designado a Sancho Dávila, que regresa hoy a Sevilla para ocupar su puesto de servicio.

La decisión del Jefe Nacional encuentra la más entusiasta acogida en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Andalucía. La autoridad que deriva de la designación jerárquica, recae sobre el prestigio de quien acertó a fundar y a servir siempre, en el espíritu del sacrificio alegre y de la entrega total.

Los camaradas de las Falanges andaluzas, desde los militantes heroicos de la Primera Línea, hasta quienes ocupan el último lugar de trabajo en retaguardia, se sienten reajustados en su ímpetu, al servicio de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, bajo el mando heroico del Jefe Nacional y en el espíritu del Ausente.

JARRIBA ESPAÑA!

(De F. E. de Sevilla).

CUMPLIMIENTO PASCUAL

En la Escuela Rural del Monasterio de Cartuja

El pasado día 12 tuvo lugar en el Monasterio de la Cartuja el acto edificante y simpatiquísimo de acercarse a la Divina Mesa los alumnos de la escuela rural allí establecida.

Experimentaron aquéllos la gran satisfacción de ser acompañados de sus padres y familiares.

La preparación de todos los pequeños fué llevada a cabo por el señor cura economo de San Miguel, don Juan Ortiz Zamudio, en unión de los presbíteros don José María de Lara y García y don Juan Mateos Lechuga.

Al terminar los actos religiosos a los que asistíamos emocionados, fué interpretada una salve por todos los alumnos y por un coro de niñas, cantándose también preciosos motetes durante la misa.

Voluntarios de España

LA PRIMERA COMPAÑÍA JEREZANA

Amor a España, valor y arrojo en el combate, juntos con la sed de justicia social y el ansia de redención son los aromas que envuelve el Estándarte blanqui-azul de los leones jerezanos que al mando del capitán Paz Varela y al grito de viva España, viva la Virgen de la Merced, marchan enrolados en esta cruzada azul a rescatar a su Patria, víctima de traidoras ambiciones y formar la España una, grande y libre a que todos aspiramos.

Es el teatro de sus valentías el frente cordobés, testigo de tantas valentías como en él han prodigado las fuerzas jerezanas. Muchos son los pueblos cordobeses que entonan un himno de gratitud a Jerez, de donde han salido esos soldados valientes que amparados bajo el manto de la Virgen morena, les han librado de los horrores de la esclavitud marxista.

Fué en Bélmez, en fecha ya un poco lejana, el veinte y cuatro de Septiembre, donde recibieron su bautismo de fuego estos bravos jerezanos, y desde allí han marchado, dejando tras sí amplia estela luminosa llena de triunfos, conseguidos unas veces resistiendo valiente al enemigo, otras atacando audaces, hasta el lugar que hoy ocupan de Alcornocilla.

Los rojos han intentado inútilmente con cuantos medios tienen a su alcance el detener la marcha triunfadora de la valiente Compañía jerezana procurando segar la vida de sus valientes voluntarios que sólo saben vencer o morir.

Y es primero el día veinte y uno, cuando capitaneados por el funesto Pérez Salas, cuando hacen vomitar a sus cañones centenares de bombas

1.25; don Rafael Ruben Doña, 4.60; don Manuel San José Esteve, 4.60; don Carlos Ruiz Franco, 1.50; don José Rodríguez de Molina, 1.50; don Iernando Quirós Pedreño, 1.25; don Ignacio Medina González, 5; don Juan P. Alegre Ferrer, 3.30; don José Pérez Gómez, 4.00; don Antonio Gallego Gómez, 1.50; don Rafael Molero Vega, 4.50; don Enrique Pérez Rosas, 4.50; don José Rodríguez García, 3.25; don Antonio Sánchez Gutiérrez, 4; don Pedro Alegre Ferrer, 3; don Juan Martínez Gómez, 3.60; don Andrés Parra López, 3.60; don Jerónimo Beas López, 2; don Diego Ruiz García, 4; don Eduardo González Bustos, 2.25; don Antonio López Suárez, 4.60.

Suscripción

le los «Flechas» para la sustitución del «España»

10.ª Lista

Señoritas Mora Romero, 2 pesetas; María Isabel de Latorre, 2; Carmen Ureña, 3; Carmen Pérez Cornejo, 1; don Carlos González García Mier, 5; señoritas Hernández Rodríguez, 2; Carmen Luque Ortega, 1; Mercedes Mata, 1; Isabel Ordoñez, 1; don Francisco Doña Herrera, 4.60; don Francisco Soriano Cárdenas, 1.75; don José Luna Ruiz, 1.75; don Manuel de la Cruz Merino, 1.25; don Carlos Fernández Portela, 4.60; don Manuel López Gómez,

En el Consejo Local de Primera Enseñanza

La Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, ha dictado con fecha 10 de Mayo, una orden por la que se dispone que todos los maestros, interinos o suplentes, tienen derecho a la casa-habitación o a la indemnización correspondiente, resolviendo así la situación creada a los Ayuntamientos por disposiciones anteriores que preceptuaban el abono de tal emolumento, sólo a los maestros interinos que cubrían vacantes definitivas, y por ello se veían imposibilitados de dar casa-habitación o la indemnización correspondiente a los que cubrían vacantes provisionales.

Teatro Villamarta

HOY Grandioso éxito cómico BUSTER KEATON en Calles de Nueva York

Una de las creaciones más significadas del actor del rostro impasible es la chistosa producción Metro que esta noche se repone para solaz y alborozo de cuantos acudan a Villamarta, seguros de reír con los muy graciosos trucos en que abunda. Compañera gentil del famoso Pampalinas es en esta película la encantadora Anita Page.

MAÑANA

El secreto de Ana María

Selecciones Capitolio nos presenta el domingo su segunda película de la Serie Oro Universal. La primera fué «Sor Angélica». Como en la precedente la emoción y el interés van del brazo en un asunto novelesco eminentemente sentimental. La pareja de primer plano es la misma la bellísima Lina Yegros y Ramón de Soutenat, ocupando el puesto inmediato en el orden de importancia Juan de Landa, el de aquella magistral interpretación en la versión española de «El Presidio», conquistado para el cine patrio en esta magnífica cinta; otros notables actores españoles completan el reparto en el que también una grata revelación el pequeño «Chispita», genial acortado de muy pocos años.

Inspección de Sanidad

Por el personal del Laboratorio Municipal se efectuaron trece servicios de desinfección. Fué clausurada una accesoria correspondiente a la casa número 1 de la calle Oliva por falta de desinfección y no estar provisto el dueño de la cédula de habitabilidad.

De una función celebrada en el Teatro Villamarta

En pro de los Hospitales de Sangre

El pasado día 20 de Abril, como recordarán nuestros lectores, se celebró en el suntuoso Teatro Villamarta una función benéfica por Hospitales de Sangre.

El importe líquido de la misma, que ascendió a la suma de 1.348.50 pesetas fué entregado por las Secciones de Margaritas y Falange Española, a la ilustre marquesa viuda de Casa-Domecq, presidenta de la Junta correspondiente.

Hemos de hacer constar también que el empresario de dicho coliseo don Francisco Rivas cedió gratuitamente el teatro así como el importe del fluido eléctrico.

No vea las cosas por usted; piense que Radio Jerez necesita funcionar para hacer llegar la Radio a los infinitos oyentes de receptores de galena. Ellos son los que más necesitan la Radio. Ayude a Radio Jerez.

Los soldados de España, que allá en los frentes vertieron su sangre por el honor de la Patria, son acreedores de la retaguardia a toda clase de atenciones. Visítad los hospitales de sangre es deber de patriotismo.

Una institución simpática y necesaria

Es en la calle Caballeros—me gusta nombrar las calles por sus antiguos nombres, por los nuevos es que ni las conozco— calle arriba casi al final. La casa perteneció a una distinguida familia jerezana, de la que su última dueña, una dama tan piadosa como práctica, legó dicho inmueble a la Orden de Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico y protección de las jóvenes en general.

Abre la puerta una monjita joven, de modales corteses y agradables que me conduce a una salita en la que entre bonitos muebles antiguos destaca una preciosa consola dorada, sobre la que un Crucifijo advierte la santidad del lugar. La madre superiora es joven, simpática y amabilísima. Sonríe acogedora suministrándome los datos que le pido. Hace poco que están en Jerez y por lo tanto la institución es poco conocida. Sus fines admirables. Viene a prestar su concurso al hogar en esta época en que todos los valores están en crisis, y de las más serias es la del servicio doméstico. Por eso esta institución creada expresamente para las jóvenes dedicadas a él, recibe a todas esas muchachas que llegan de los pueblos en busca de colocación. Gratuitamente las sostiene y enseña, les proporciona casa y si por cualquier contingencia salen de ella las admiten con ese cariño de familia que llega hasta a cuidarlas si enferman y el mal no lleva contagio a las demás acogidas. También pueden recibir las de la localidad.

—Ya ve usted—me dice la superiora—hay señoras que mientras vanean nos confían a las sirvientas que no pueden llevar con ellas y por una módica pensión las tenemos hasta su regreso, adiestrándolas mientras tanto en la labor a que se dedican. Por eso tienen talleres de lavado, plancha, repaso, costura en blanco, bordado, que al mismo tiempo sirven de clases educativas y cuyos productos contribuyen a sostener la Obra. También funcionan clases nocturnas en que además del catecismo—base principal de toda educación—enseñan a leer, escribir, mecanografía, taquígrafía, francés, inglés, música, dibujo, corte, flores artificiales y labores de varias clases. De aquí saldrá un buen plantel de futuras empleadas, secretarías, modistas, muñecas trabajadoras y cristianas que sabrán llenar su cometido a la perfección y serán la alegría de su casa cuando la suerte les depara una proya.

Y no es esto sólo. Fieles a la obra de misericordia de «dar posada al peregrino», facilitan hospedaje a precio modesto—según habitación— a jóvenes empleadas, señoras esta-

bles o de paso que allí se encuentran perfectamente instaladas y atendidas. —¿Muchachas pensionistas?—pregunto. —Obreras, pocas. Todavía puede decirse no hemos acabado de arreglarnos. Nos faltan muchas cosas. Señoras tenemos algunas, la casa es grande y disponemos de bastantes habitaciones. En esta que comunica con la sala vive una señora de las huídas de los rojos. Aquí al otro lado el oratorio...

Efectivamente la capilla es recogida en sus escasas dimensiones tapizada de seda roja que subraya vigorosamente el dorado altar sobre el que preside una linda imagen de la Santísima Virgen. Luego atravesamos anchas galerías, bajamos la escalera donde el mármol blanco refule de limpieza, llegamos al patio de buenas proporciones, pasando unos salones que llegan al fondo de la casa cuyos suelos acusan esa época de esplendor jerezano que ignorante del cemento se derrochaba en bellos mármoles italianos.

—En este salón que da al segundo patio— advierte la superiora— instalaremos una clase, pero fíjese, apenas si contamos con dos o tres bancos. —¿Y ese piano de cola?—interrogó fijándome en uno grande que parece tendido en un extremo. —Pertenece a la señora que legó la casa.

Otra vez en el patio principal echo un vistazo a las habitaciones que le circundan.

Están destinadas a las señoras pensionistas. Seguramente no podrán quejarse de ellas tan amplias, limpias, confortables y cómodas son. —Aquí— muestra la Madre—han estado hasta hace poco dos señoras enfermeras. En esta de la calle la ocupan unas refugiadas.

Felicito a la digna superiora por su acertada dirección, orden, esmero, disciplina, detalles y conjunto de aquella «casa modelo de las de su clase.

La religiosa sonríe modestamente y con ademán señorial me tiende la mano. La hermana portera me franquea la puerta, encontrándonos otra vez en la calle con la íntima satisfacción de saber que Jerez cuenta con una nueva institución tan necesaria como útil y bien organizada en esta casa de «Las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico», que viene a llenar un vacío que era grito apremiante en el hogar donde las familias sienten agravadas las preocupaciones naturales de la existencia por el difícil problema de la servidumbre.

MARÍA DE XEREZ.

ECOS DE «AYER»

Nuestro buen amigo el profesor penitenciario y maestro nacional del Grupo Escolar «José M.ª Pemán», de esta ciudad, don Zacarías Sáez Jadraque, ha sido autorizado para dar un ciclo de conferencias pedagógico-moral-penitenciarias o de reforma, a los penados de esta prisión de partido.

Se encuentra enferma la preciosa niña María Amelía García-Mier Zorrilla, hija de nuestros distinguidos convecinos los señores de García-Mier y Fernández de los Ríos (don Agustín).

Fedimos a Dios devuelva la salud a la enfermita.

Hemos tenido el gusto de saludar en la calle, restablecido de la enfermedad sufrida, a nuestro amigo y compañero don Enrique Butler Ortiz, activo repórter gráfico.

Víctima de rápida enfermedad ha

fallecido el pequeñín de pocos meses de edad aquito Jiménez Campos, que constituía el encanto de un hogar.

Enviamos nuestro pesar a su padre el celoso empleado del Banco de los Previsores del Porvenir, don Juan Jiménez, que comparte con su estimada esposa, doña Francisca Campos Alvarez, el dolor de haber perdido a su hijo y hacemos extensivo este testimonio a la abuela materna y a los abuelos paternos los señores de Campos (don Mateo).

Continúa siendo gravísimo el estado de salud de nuestro querido amigo el director de la Fábrica de Gas y presidente del Ateneo, don Angel Antón y Rico.

Edimos a Dios devuelva la salud al estimado enfermo.

Con notables calificaciones ha aprobado el primer año del Bachillerato la estudiosa niña Manuela Gar-

### De la imitación de Cristo

Parécenos mal si a los otros se les da larga licencia, y nosotros no queremos que cosa alguna que pedimos se nos niegue. Queremos que los demás estén sujetos a las ordenanzas, pero nosotros no sufrimos que nos sea prohibida cosa alguna. Así parece claro cuán pocas veces amamos al prójimo como a nosotros mismos.

Si todos fuesen perfectos que tenemos que sufrir por Dios de nuestros hermanos? Pero así lo ordenó Dios para que aprendamos a llevar recíprocamente nuestras cargas; porque ninguno hay sin ellas, ninguno sin defecto, ninguno es suficiente ni cumplidamente sabio para sí; im porta llevarnos, consolarnos y juntamente ayudarnos unos a otros, instruirnos y amarnos.

De cuanto virtud sea cada uno, mejor se descubre en la adversidad. Porque las ocasiones no hacen al hombre flaco, pero declaran que lo es. Conviene que aprendas a quebrantarle en muchas cosas si quieres tener paz y concordia con otros.

VENERABLE TOMÁS DE KEMPIS.

de, acompañado de su distinguida esposa. Pernoctaron en Jerez en el domicilio de sus hermanos los señores de Campuzano Gayol (don Francisco), estimados convecinos nuestros.

La señora viuda e hijos del que fué apreciable convecino nuestro, acreditado comerciante de esta plaza, don José Marcano y Guazo (que en paz descanse), repartirá el martes y miércoles de la semana próxima una abundante limosna de pan, con motivo de cumplirse el décimo tercer aniversario de su sentido fallecimiento.

Agradecemos los bonos que nos han sido remitidos y que haremos llegar a manos de personas verdaderamente necesitadas.

Desde ayer se encuentra en el Hospital de Santa Isabel, nuestro querido amigo y compañero en la prensa don José Pongilloni Penítez, un brillante requeté que desde que empezó el movimiento salvador de España quiso, supo y pudo ser, un soldado de los que honran a su Patria.

Allá en Peñarroya fué gravísimamente herido y después de ser evacuado a los hospitales de Córdoba y Sevilla, llega a su pueblo para terminar la curación de sus heridas y abrazar a su madre la respetable señora doña Rafaela Benítez viuda de Pongilloni.

Bienvenido sea el distinguido oficial del Pequet del Tercio de Nuestra Señora de la Merced, y Dios quiera que en plazo breve podamos dar la noticia del total restablecimiento.

Ha dado a luz un hermoso niño con toda felicidad la estimada señora esposa de don Cristóbal Romero. Nuestra enhorabuena.

### Interesante noticia

Nos enteramos que el señor Winston, especialista óptico de fama mundial, tiene que quedarse unos días en Jerez por no haber recibido los cristales en lentes encargados al extranjero, lo que lo comunicamos a su distinguida clientela.

Casación única que el pueblo de Jerez y provincia podía aprovechar los últimos días para visitarlo en el Hotel «Los Cisnes», de diez a una y de tres y media a ocho.

### Hotel Miramar - Playa RESTAURANT

Servicios a la carta y por cubiertos. Almuerzo, 5 pts. Comida, 6 pts. ABONOS A FAMILIAS HABITACIONES VENTILADAS. Dirección: Manuel Lagares. TELEFONO 183. SANLUCAR DE BARRAMEDA

### Se arrienda

un granero, de cabida dos mil fanegas. Cortidores, 1, en cuya casa darán razón.



### Falange Española Tradicionalista de las JONS

Cuartel calle Egulluz núm. 6. Orden del día 18 de Junio de 1937.

Artículo único.—Se previene que pasado mañana domingo se encontrarán a las nueve y media de la misma, en el cuartel todos los camaradas de Primera y Segunda Línea, destinos y S. E. U. francos de servicio, para asistir a Misa y posteriormente a instrucción de conjunto, cuya asistencia es obligatoria, pues a los que falten, además de las sanciones correspondientes no se les encuadrarán para el acto solemne que se habrá de celebrar próximamente en Sevilla con asistencia del Generalísimo.

Servicio para el día 19. Jefe de día: Fernando García Díaz. Imaginaria: Manuel Lara Porras. Día: 4.ª Falange.—Completa. Día: Una Escuadra del S. E. U. Noche: 10.ª Falange.—Completa.

EL TERCIO DE ILICIAS. Arriba España! Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44. Orden para el día 19 de Junio de 1937.

Oficial de vigilancia: Capitán don Manuel Pernia Cañero. Imaginaria: Alférez don Dionisio Osuna Albuin.

Suboficial de guardia (día): Don Francisco Piniella. Imaginaria (día): Suboficial don Ricardo Serrano.

Sargento de guardia (noche): Don Joaquín Aguado Ruiz. Imaginaria Sargento (noche): Don José Muñoz Franco.

Primer turno: segundo grupo. Segundo turno: cuarto grupo. Tercer turno: quinto grupo. El comandante jefe de M. N.

### Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Licenciado, don Manuel Luque, José Antonio Primo de Rivera, número 73. Licenciado, don Onofre Lorente, Carmen Núñez de Villavicencio, 8.

### Se alquila

piso bajo, espacioso, independiente e higiénico, en Marqués de Casa Arizón número 47. En el mismo número se alquila accesoria, con dependencias. Para verlos, en la misma casa, principal izquierda, de diez a doce.

### MANIFIESTO SOBRE DELINCUENCIA ¡ATENCIÓN!

Antes de prevenir como autorizado para ello a los delincuentes reclusos y penados de ésta, sirva de aviso a los delincuentes no reclusos ni penados en libertad el presente manifiesto que tengo el honor de dirigirlas desde las columnas de este patriótico diario.

«Siguiendo mi observación desde el 16 de Julio pasado, con pena profunda veo que el Señor no puede aún apartarse de nosotros porque en verdad no todos de la retaguardia se asocian con tan santo fin de Dios y Patria a los verdaderos Cruzados de Cristo y de España, que en insertos anteriores ya dije quienes eran, y a los que a estas horas todos los de retaguardia debieran ser dignos imitadores suyos. Si tal fuese, en estos momentos, ya hubiéramos alcanzado la victoria final; pero como desgraciadamente no es así, Dios permite y permitirá, largas y más largas, con contratiempos y más contratiempos, que harán sufrir muchos más mártires, porque según se ve, los habidos, son aún pocos para el rescate de tanta perversión y maldad.

El vicio político es difícilísimo desterrar de todo aquel que lo tiene arraigado; por esto, los que padecen de tan gravísimo mal, en las primeras investigaciones de rigor, nada eran ni fueron y conseguido su fin de desfilir por este o aquel Centro del actual movimiento, y ya dentro de ellos, todo lo somos, todo lo podemos y a nada ni a nadie tememos, como muy acostumbrados, y a aquellos nuestros defensores de días tan tenebrosos, únicos siempre cumplidores del deber por mirar tan sólo a

Dios y a la Patria, para nosotros, ya, un mito.

Es cierto que delincuentes o pecadores arrepentidos quiere el Señor, pero con propósito firme de enmienda; de lo contrario estaremos perdidos y la gloria nacional del Generalísimo Franco, por designio de Dios la volveremos a ver pisoteada por el espíritu satánico, cual así lo predije de aquel otro elegido general, inmortal Primo de Rivera.

Sabido es que las dignísimas autoridades no pueden estar ahora a todo por absorberles todo el tiempo los asuntos tan apremiantes de la guerra, y, por lo mismo, hay que ayudar y no valerse de esta ocasión para destruir. El número ya sabemos que no hace al caso porque muchos fueron los llamados y pocos los escogidos. Precisamente en estos sitios donde no ha llegado a estallar la guerra, es donde más precauciones hay que tener y de ahí la mayor fidelidad.

Focos y escogidos los quiere el Señor, única manera de poder lograr la pronta y gloriosa victoria. Sirva pues, este manifiesto de verdadera prevención y todos aunados, sin otro egoísmo que el de salvación Patria hacia Dios Nuestro Señor, defendamos con ahínco hasta morir tan santo ideal, como verdaderos Cruzados de Cristo y de España.

¡Viva y arriba España hacia Dios Nuestro Señor! ¡Viva el Generalísimo Franco con todos sus Cruzados de Cristo y de España!

ZACARÍAS SANZ JADRAQUE. Jerez 12, 6, 1937.

### Notas de la Alcaldía

Sin noticias

Ninguna noticia se nos comunicó ayer en la secretaría particular de la Alcaldía, adonde acudimos, como de costumbre, en cumplimiento de la misión que nos está encomendada. El señor del Junco y Reyes presidió varias reuniones, entre ellas la de la Junta Pro-Combatientes. También tuvo un extenso cambio de impresiones con una comisión de comerciantes e industriales de la capital.

### Para las Cocinas Económicas

Carne enviada ayer a estas cocinas: Catoree kilos de carne de vaca; cuatro de carne cabra, y siete y medio de carne de cerdo. Además se han remitido siete kilogramos de pescado y cuatro de ciruelas que fueron decomisados por venderse en ambulancia.

### ¿Necesita Ud. un servicio de AUTOMÓVIL económico o de siete plazas?

Pues marque el teléfono número 2097. Informarán en General Franco, 46. Parada: en la rotonda de dicha calle. SERVICIO PERMANENTE

**Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO**  
Depósito: San Juan de Dios, 1. Teléfono 2315. SERVICIO A DOMICILIO

**SALON MADRID PELUQUERIA PARA SEÑORAS SOL RIZA**  
PERMANENTE DE RICITOS. PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS. CASA UNICA! CABALLEROS, 17. TELEFONO 2271 - JEREZ

**MACHARNUDO FINO INOCENTE A. R. Valdespino y Hermano**  
AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ. Calle Beato Juan Grande, 6.

### Se están tocando los resultados del avance glorioso de nuestras tropas sobre Bilbao

San Sebastián.—Los frentes rojos de Vizcaya se hunden estrepitosamente.

Ya se están obteniendo los magníficos resultados de la manobra estratégica ordenada por nuestro Mando y que empezó a perfilarse a principios de esta semana.

Como decíamos ayer, las columnas que salieron de Galdácano, después de conquistar esta importante posición, se dividieron, encaminándose unas al suroeste del mismo, para cerrar el cerco que se está poniendo a la villa y las otras se encaminaron directamente más hacia el sur, a fin de coger por retaguardia a los efectivos rojos que guarnecían por esa parte el cinturón de hierro y la línea marxista del frente de Córdoba.

El mayor éxito ha coronado estos planes, pues apenas los rojos separatistas se han dado cuenta del movimiento de nuestras tropas y de su intención, se han visto en la necesidad de cederles el terreno y nuestros soldados tras vencer la escasa resistencia opuesta, han ocupado las alturas situadas entre Miravalles y Orozco, por otra parte, las fuerzas rojas que guarnecían el frente de Orozco también han puesto pies en polvorosa, ante el temor de caer en poder del Ejército nacional, que se preparaba ya a atacarles por la retaguardia, y como consecuencia de esa huida de los rojos, nuestros efectivos del frente sur de Vizcaya han iniciado su avance, entrando en Orduña y otras localidades sin encontrar resistencia.

No se detienen en esos puntos, sino que prosiguen su marcha, para unirse a las otras fuerzas que descienden de Galdácano, y muy pronto quedará hecha la unión entre ambas, con peligro de los contingentes rojos que se encuentran al este de Orduña. Ya se han dado cuenta los rojillos y han empezado a evacuar precipitadamente sus posiciones del sector de Gorbea y han emprendido su precipitada huida.

Muy listos tienen que andar para poder escapar antes que se cierre la tenaza que forman nuestras tropas. No creemos que lo consigan. Lo más probable es que los efectivos rojos que se encuentran en ese sector

tor vengan a aumentar extraordinariamente el número de prisioneros que ha hecho el Ejército nacional desde que comenzó la ofensiva en Vizcaya.

### Diego Cano Méndez

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO. Representaciones de CASAS NACIONALES Y EXTRANJERAS. Letrados número 2. Teléfono 1971.

### Cornezuelo de centeno

Tartaricas y Heces de vino

Cera pura de abejas

Raiz de Jenciana

Pieles secas de conejos y liebres

### CONCURSO

Para proveer de cantina al cuartel nuevo de Aviación Militar, se anuncia, por el presente, un concurso para cantinero, en las condiciones acostumbradas. Olerías en pliego cerrado, hasta el día 20 de los corrientes en el Cuartel de Caballería, todos los días laborables, de 9 a 13 y de 16 a las 20 horas.

### Se alquila

piso y accesorio en la calle Doña Blanca número 12. Razón: En la calle General Sarmiento Mira número 14.

### PÉRDIDA

Se ha extraviado en el Consistorio una perrita pekinesa negra que atienda por «Banú».

### Se venden

dos carros grandes con sus correspondientes arcos de vara. Razón en esta Administración.

### Se arrienda

granero grande, Cervantes 5, Atalaya. Informarán: Portera.

### Radio Jerez gasta mucho dinero para que usted pueda disfrutar tranquilo en su casa de una magnífica y rápida información de prensa.

Pero piense usted que no tiene ingresos de ninguna clase y si infinitos gastos. Contribuya usted a que Radio Jerez continúe funcionando a diario como hasta ahora viene haciéndolo.

**'HISPANIA'** Compañía General de Seguros. Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército: CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA. Opera en el ramo de ACIDENTES INDIVIDUALES. Responsabilidad Civil de Vehículos. Agente General: JOSE TOCON AYALA. SAN MIGUEL. NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1263

**Casa Palacio** Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial. Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios. Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Materiales de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis. Concesionario de URALITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251. Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274. Jerez de la Frontera

**PELUQUERIA DE SEÑORAS AYALA** GRANDES REBAJAS. NOTA DE PRECIOS. Ondulación Marcel o al agua 300 Ptas. Lavado de cabeza 150. Corte de pelo 150. Servicio completo de corte, lavado y ondulación 500. Ondulación permanente completa, todo incluido, doce pesetas. Tinte las mejores marcas a precios convencionales. NOTA—Queda suprimido el tomar horas. PÉREZ GALDÓS, 10. TELÉFONO 1947

**FÁBRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLÓGICOS M. DE LUQUE** GRAL. SANCHEZ MIRA, 14. TELEFONO, 1736. **COLOR CARAMELO** Para Vinos y Licores. Acido Cítrico - Acido Tátrico - Taninos. Conservadores - Clarificantes. SOLUCION GASO-SULFUROSA AL 100 POR 1.000

### EL

Al amor de... Por la U... Rezará la...

### La charla

### Sobre caer

### Sancho

Buenas noches. Hablé ayer de que pudieran conglutarse prestas...

**CAMPO**  
Teléfono 2315

**ADRI**  
LA SEÑORAS  
**TZA**

**OCENTE**  
ermano  
RODRIGUEZ

# ¡ARRIBA ESPAÑA! EL CAMINO DE SANTIAGO

Al amor de los luceros - nuestros caídos inmortales - vamos a iniciar la ruta Imperial de España, con el ardor y la alegría de una peregrinación Tradicional.

Por la Unidad del Orbe. Sevilla. El Imperio.  
Por la Unidad de las Tierras. Valladolid. El campo.  
Por la Unidad de las Clases. Zaragoza. La Patria, el Pan y la Justicia.  
Por la Unidad de la Fe. Pamplona. La Tradición.  
Por la Unidad del Hombre y de los Hombres. Compostela. ¡Santiago y Cierra España!

**JERARQUÍA**

Rezará la Primera Oración del Camino de Santiago,  
en RONCESVALLES,  
para lanzar al Mundo el mensaje del Imperio.

## La charla del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano

### Sobre León Blum y su pandilla debe caer la sangre derramada en España Sancho Dávila dirige una vibrante alocución a todos los miembros de la F. E. T.

Buenas noches, señores:

Hablé ayer de las circunstancias que pudieron concurrir para que Inglaterra prestase ayuda a los rojos. Hoy he recibido dos cartas de unos ingleses que, desde hace años, se encuentran en España estudiando y en dicha correspondencia muestran, como tantos compatriotas suyos, todos los que nos conocen, sus simpatías por el Gobierno de Franco y la España liberada. Dicen que hacen constar ante el Imperio Británico y de ello dan fe, de que en la zona nacional se desarrolla normalmente la vida, respetándose las leyes y funcionando la economía como en cualquier nación de primer orden. Lo que ellos dicen, añaden, es la verdad y sólo la verdad y los escritores de cierta prensa inglesa no hacen más que mojar su pluma en oro, para calumniar a la España de Franco. Ese oro que le pagan es el robado por el Frente popular al Estado español y sirve para mantener esa campaña difamatoria.

Citan también las excepciones, como el «Daily Mail» y otras revistas que ayudan al general Queipo a descubrir las mentiras marxistas, que por otra parte, no son creídas más que por los que les conviene no enterarse.

Y si esto hace Inglaterra, ¿qué diremos de Francia? Ya en repetidas ocasiones he hablado y volveré a hablar de la franca protección del Gobierno Blum a los rojos españoles, antes y después del control.

Hoy no quiero dejar pasar la ocasión de leer una carta que prueba una vez más hasta dónde ha llegado Francia en su alianza con los comunistas de Valencia.

Dice la referida carta, que es de un obrero que reside en Francia a un amigo de España, que allí no se le da importancia a la zona nacional y se está convencido de que Franco no puede ganar (Dios le conserve la vista) y lo argumenta por el auxilio económico que se le presta a los rojos desde París. Así por ejemplo se le obliga a dar diez francos semanales con destino al Gobierno de Valencia.

Explica en la comunicación cómo se transportan las municiones, armamentos y aeroplanos a la zona roja desde Marsella.

En resumen, es tal la ayuda de Blum a sus colegas comunistas españoles, que cree imposible el triunfo de Franco.

Pues bien, si a pesar de ello la guerra está ganada materialmente por nosotros, ¿qué habría ocurrido si el Gobierno francés no hubiese prestado su criminal auxilio?

La sangre derramada en España debe caer sobre Blum y su pandilla. Y si estos hombres tuviesen conciencia se morirían de remordimientos.

Habla después el general a los impacientes por la caída de Bilbao. Deben emplear éstos sus bríos para luchar en el frente, ya que son incapaces de comprender el magnífico plan del Alto Mando.

Ya están dominadas todas las alturas del Norte y Este de Bilbao y por otra parte somos dueños de la ría. Muy pronto estaremos al Oeste

de la capital y ocupados los montes que desde allí dominan a la villa y que en caso de estar artillados podrían hostilizar a nuestras tropas al entrar en la ciudad.

Cortada toda comunicación es inútil todo empeño de resistencia. Eso lo saben ya hasta en Valencia. No obstante, Caspe, la estación de radio anarquista, continúa diciendo tonterías y pretendiendo hacer creer que los separatistas y comunistas vascos se defienden. ¡Ya veréis lo que van a durar! En cuarenta y ocho horas se estará en Bilbao porque se rindan o no, no quedará ni una rata. No habrá nadie capaz de resistirnos.

Hace un inciso el general, recordando una acción en el sector de Avila en la que 30 hombres nuestros provistos de granadas de mano hicieron huir de sus trincheras a seis compañías de milicianos rojos, que ante el empuje y bombardeo de nuestros soldados, huyeron abandonando hasta los fusiles y municiones.

Volviendo sobre Bilbao, continúa la alocución desfigurando los hechos de guerra y teniendo que hacer equilibrios para desvirtuar nuestros avances. Así dice que los leales ante la presión fascista «ocuparon sin novedad las líneas de repliegue».

Pero hasta las informaciones via francesas tienen que reconocer la verdad de la situación.

De Bayona dicen que Aguirre el Napoleónchu ha dimitido y que en la capital no se encuentra ningún militar, salvo un teniente coronel.

Recoge la noticia del hundimiento del «Jaime I», diciendo que hoy tocan a muerto en el campo marxista.

El tristemente célebre acorazado ha sido teatro de los más execrables

crímenes, entre ellos aquella infame canallada de arrojar por la borda a los nobles marinos Acción solo comprensible al saberse que fué dictada por la hiena de Casares Quiroga.

Pasa el general a dar lectura de las operaciones del día, que insertamos en otro lugar y termina con la lista de donativos, entre ellos uno de 2.000 pesetas de las Milicias Nacionales de Jerez para la suscripción del nuevo acorazado «España».

...  
A continuación el Inspector Territorial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sancho Dávila, dirigió un saludo al volver de nuevo a la lucha por la España Grande.

Invoca la santa hermandad de los boinas rojas y camisas azules y tiene elocuentes y sinceras frases a declarar la rectitud de esa unidad, que no se quebrará con pactos ni componendas.

Con un recuerdo al Ausente, Hombre luz del movimiento; un saludo a Generalísimo Franco, capitán de los tercios de la Razón y la Justicia, y unas palabras de cariño a Queipo de Llano, el general del pueblo, termina Sancho Dávila su vibrante alocución con los vivas de ¡Arriba los corrales! y ¡Arriba España!

## PÉRDIDA

La de un ve'o de chanti'ly negro, que se extravió desde la plaza de Rafael Rivero a la Alameda Fortún de Torres. La persona que lo entregue en la calle Tornería 12, se le gratificará.

## Más de la catástrofe del «Jaime I»

Lo que opinan unos técnicos navales extranjeros que se encuentran en Valencia.-El acorazado rojo fué puesto en fuga por el «Canarias», en reciente combate, y se encontraba en Cartagena reparando averías

Salamanca.—El Gobierno de Valencia ha facilitado una nota diciendo que a bordo del acorazado «Jaime I» fondeado en Cartagena, en el que se estaban haciendo algunos trabajos de reparación, ocurrió a las dos horas y cinco minutos de la tarde del jueves una explosión interior, cuyas causas no han podido determinarse a n, produciendo averías de importancia y numerosas víctimas entre la dotación del acorazado.

El número de heridos pasa del centenar y los muertos hasta el momento, son diez y ocho.

Se supone que a bordo del acorazado hay todavía algunas víctimas que no han podido ser extraídas.

Se han nombrado técnicos encargados de averiguar las causas que produjeron la explosión.

Los barcos de la flota roja que se encontraban cerca del «Jaime I» acudieron en auxilio de éste, logrando extinguir el incendio que se produjo, que más tarde volvió a reproducirse.

Se han encontrado algunos heridos más a bordo, suponiéndose que aún quedan algunos dentro del barco, cuyo salvamento no podrá iniciarse en tanto no se haya extinguido el fuego.

El Gobierno de Valencia rehusa dar más detalles sobre las causas de la explosión.

Los expertos navales extranjeros en Valencia creen que se ha producido por alguna bomba con mecanismo de relojería, y señalan a este respecto las divergencias entre el Gobierno y los anarquistas.

Se admite también la hipótesis de una inflamación de los depósitos de pólvora del navío, producida por la impericia de los marineros rojos, que en su mayor parte carecen de práctica suficiente.

El «Jaime I», fué recientemente puesto en fuga en un combate con el «Canarias». Después de ser averiado, fué remolcado al puerto de Cartagena, donde ha ocurrido la explosión, mientras se efectuaban los trabajos de reparación que precisaba.

## Una nota de interés de la Dirección de Mutilados de Guerra

Para conocimiento de todos los alcaldes de los pueblos de la España liberada

Salamanca.—La Dirección de Mutilados de Guerra ha hecho pública la siguiente nota de interés para los individuos pertenecientes a Milicias, que a causa de sus heridas adquiridas en la actual campaña, han sido declarados inútiles para el servicio de las armas, para conocimiento de los alcaldes:

«Todos los individuos pertenecientes a Milicias Combatientes que a consecuencia de la actual campaña sufran lesiones que hayan determinado su declaración «de inutilidad» para el servicio de las armas, por el correspondiente Tribunal Médico Militar, que tienen derecho a percibir por los Ayuntamientos de su residencia «el haber» que hasta el momento de ser heridos venían recibiendo conforme a lo que dispo-

ne la orden (Boletín Oficial número 148).

Unificadas hoy en la Milicia Nacional todas las anteriores Milicias Combatientes que se denominaron con distintos nombres y conforme a los decretos 255 de 19 de Abril y 272 de 11 de Mayo último, los alcaldes de los pueblos en donde residan los citados individuos, tienen el ineludible deber de socorrerlos con el haber que les corresponda, pasando cargo para su resarcimiento al jefe militar provincial de la milicia en aquella provincia.

Los individuos que creyéndose asistidos de este derecho no lo alcanzan de los alcaldes, deberán dirigirse por carta o por oficio al jefe militar provincial de milicia, exponiéndole su caso».

## Unas declaraciones muy interesantes del Generalísimo Franco

Lo que ha manifestado al corresponsal especial de «The Times» en la España

Salamanca.—«The Times» ha publicado la entrevista que ha celebrado su corresponsal especial con el Generalísimo Franco, el nacionalista español, ha declarado que la guerra únicamente puede terminar con la completa victoria de los nacionales y de ninguna manera mediante un convenio.

El Generalísimo Franco no negociaría con los gobernantes de Valencia, aunque éstos estuvieran representados por países, que profesando ideales democráticos parlaríanlos, respeten la ley, el orden, la religión y la tradición, tanto como los respetan los nacionales españoles.

La experiencia ha demostrado que la cultura española puede ser defendida únicamente por un régimen político tal como ha sido proclamado y está formado actualmente por los nacionales.

También dijo Franco que el pueblo español se hallaba dolorosamente

de sorprendido de la ambigüedad de la política británica con respecto a España.

El Gobierno inglés tiene en sus manos medios más que suficientes para cambiar de actitud, actitud que está perjudicando las relaciones presentes y futuras entre España e Inglaterra, respecto a la integridad territorial de España.

Franco ha declarado que esta cuestión es lógicamente de mayor importancia para España de lo que pudiera ser para Inglaterra.

Gibraltar no puede constituir el motivo principal para llevar a cabo una política antibritánica. Gibraltar ha perdido gran parte de su importancia para Inglaterra.

Los separatismos vasco y catalán son construcciones artificiales que no gozan de ninguna simpatía entre el pueblo.

Terminó Franco diciendo que para él la cuestión de la unidad nacional es un dogma invariable.

## Pormenores de lo ocurrido en el acorazado rojo «Jaime I»

El accidente ha constituido una verdadera catástrofe.-El Gobierno de Valencia oculta la verdad de lo ocurrido.-Opiniones encontradas de los técnicos

Valencia.—Se tienen nuevos detalles relacionados con la explosión ocurrida a bordo del «Jaime I».

Lo que en los primeros momentos se creyó un accidente de menor importancia ha constituido una espantosa catástrofe, pues los muertos ascienden a 80 y los heridos pasan de un centenar.

El Gobierno de Valencia se ha negado a facilitar noticias explicando concretamente el motivo de la explosión.

Parece ser que entre los técnicos que intervienen en las investigaciones oficiales para averiguar las causas existen varias teorías. Unos creen que la explosión fué producida por una máquina infernal con mecanismo de relojería; otros afirman que tuvo ocasión en el depósito de pólvora, y los restantes al descuido de los obreros que trabajaban en la reparación del «Jaime I».

Noticias posteriores afirman que el «Jaime I» se ha ido a pique

sino porque también faltan las principales subsistencias.

Los rojos y separatistas se han concentrado en la zona llamada de «Siete Calles», o sea, en la convergencia del Bilbao viejo y el Bilbao nuevo, para allí resistir.

Se ocupa otra barriada extrema de la capital de Vizcaya

Durango.—Prosiguiendo nuestras tropas su victorioso avance a las dos de la tarde ocuparon Dos Caminos, otra barriada extrema de Bilbao.

Ya se van a conocer las causas de la catástrofe del «Jaime I»... (?)

Londres.—El ministro de Defensa Indalecio Prieto, se halla en Cartagena, a donde marchó para informarse personalmente de la explosión ocurrida a bordo del acorazado «Jaime I».

Aunque se ha comunicado oficialmente que el número de muertos es de 80 y el de heridos pasa de 150, se sabe que aun hay muchas más víctimas debajo del puente, que todavía no han podido ser extraídas.

La prensa inglesa confirma la vergonzosa huida de Aguirre

Londres.—Un enviado especial inglés en el frente de Vizcaya, transmite la noticia de que el presidente de Euzkadi ha logrado huir de Bilbao, después de haber hecho entrega previamente del mando, a un comité de defensa constituido por cuatro delegados representantes de partidos y organizaciones sindicales.

La huida de Aguirre ha aumentado el ambiente de anarquía y desconcierto, ya que nadie se entiende y que a numerosos subcomités se le han dado atribuciones para que actúen en sus distritos.

Al conocido extremista Larrinaga, se le han dado plenas atribuciones para que circule órdenes terribles: la de que cometa toda clase de atropellos, vejaciones y crímenes en las personas de reconocida decencia,

## El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

El Comunicado Oficial del Cuartel General del Generalísimo conteniendo las noticias recibidas hasta las 20 horas de la mañana de hoy consigna lo siguiente:

Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: Han continuado en el día de hoy las victoriosas operaciones de nuestras tropas sobre Bilbao, que una vez más han derrotado al enemigo, venciendo la resistencia que trataba de oponer en algunos sectores y causándole gran número de muertos que dejó abandonados en su huida.

También ha sido recogido hoy abundante y gran cantidad de armamentos y material de guerra.

Sólo en unos sectores pasan de trescientos los cadáveres encontrados.

A la derecha de la ría se han ocupado la Cota 264, San Bernabé, Luchana y Landacho.

Al Sur de Bilbao fué ocupado Urceta.

A la orilla izquierda del río Nervión que ha sido pasado por Miravalles, han caído en nuestro poder los pueblos de Campa de Tarterocorta, Caneta, Arrotequia y Arráz, que cierra el cerco de Bilbao por el Sur, dominándose a corta distancia la población, cuyas calles aparecen desiertas.

Frente de Santander: Sin novedad.

Frente de Asturias: Ligeros tiroteos.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: Nuestras fuerzas han ocupado el pueblo de Bailén y otros puntos importantes del sector de Jaca.

En otros sectores también nuestro glorioso Ejército hizo huir varias partidas de enemigos, haciéndoles numerosas bajas y apoderándose de un cañón y varios fusiles.

En el sector de Alcuibierre fué rechazado energicamente un ataque enemigo.

Ejército del Sur Frente de Córdoba: En el sector de Villaharta fué rechazado un ataque enemigo, causándosele numerosas bajas.

Además se rectificaron varias posiciones a vanguardia, ocupándose todas ellas, retirándose el enemigo precipitadamente, sin ofrecer resistencia.

Salamanca 18 de Junio de 1937.—De orden de S. E.—El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## Crónica del frente de Vizcaya

Frente de Vizcaya.—Hay que tener serenidad; no impacientarse porque se tarde un día más o menos en ocupar Bilbao.

No debe existir preocupación alguna, porque hay que evitar complicaciones.

Lo que en buen romance castellano significa que la labor lo mismo puede realizarse antes que después de tomar Bilbao, ya que ésta es la finalidad que se persigue.

Antes hay que desembarasar al enemigo que es lo que ahora venimos haciendo.

En el día de hoy han continuado su avance todas nuestras columnas.

En el Sur de Bilbao hemos ocupado Azpín, Apellido, Lagarreta y Amurrio, además de Orozco y otras localidades que tomaron ayer las mismas y que hoy han ocupado por completo.

Las columnas del Este, con la toma de otros pueblos y la de Archanda, llevada a cabo hoy han estrechado más el cerco de la capital vizcaína.

En la última jornada realizaron un avance provechosísimo, hasta alcanzar Luchana, estableciendo contacto con las brigadas de los «Flechas Negras», que el día anterior ocuparon la playa y la barriada de Las Arenas y el pueblo de Desierto.

También el Ejército Nacional llegó hasta las alturas de Arraiz, completando así por el Sur y el Occidente el cerco puesto por nuestro glorioso Ejército a Bilbao, del que ya se encuentra a menos de dos kilómetros.

Hemos visto hoy, sin necesidad de anteojos, las calles de Bilbao, destacándose la Gran Vía y el puente de Isabel II, que estaban desiertos.

No se observa en ninguna de aquellas indicios de actividad urbana.

Ni siquiera de las chimeneas de las casas particulares salía el humo.

Daba todo ello la impresión del abandono por parte del vecindario, que lleno de inquietud espera la llegada de las tropas del valeroso Ejército Nacional.

Unicamente se advertía un incendio importante en una fábrica instalada en las cercanías de la capital de Vizcaya; en el pueblecito de Dos Caminos, que fue ocupado esta tarde por nuestras tropas.

Las carreteras que conducen a Bilbao se ven llenas de vehículos y de enormes caravanas a pie.

Se ven tan cerca, que no se necesitan de prismáticos.

En esas caravanas a pie figuran en su mayoría mujeres y niños.

El espectáculo resulta impresionante tanto para los ojos como para el espíritu.

Al llegar a nuestras líneas esa gente extenuada por el hambre, piden pan.

Hemos visto a una pobre mujer con cuatro hijos pequeños que al recibir la ración de pan que le ofrecieron nuestros valientes soldados, se arrodilló delante de ellos, y emocionada rezó el Santo Rosario pidiendo a Dios que concediese al Generalísimo Franco la victoria definitiva de las tropas de su mando.

Otra mujer que se pasó de Bilbao, al llegar a Durango ha hecho interesantes manifestaciones.

Se trata de la esposa del conserje de la casa que ocupa el Gobierno de Euzkadi.

Ha dicho que de Bilbao se han evadido en estos últimos días doscientas mil personas y que el presidente de aquella ridícula república ha se ha trasladado con sus secuelas a un pueblecito situado entre Bilbao y Santander.

En la capital de Vizcaya ha quedado únicamente una llamada Junta de Defensa que la componen Leizola, separatista vasco; Aznar, socialista y Azpigarria, comunista.

Estos han quedado allí a las fuerzas, para hacer creer a los proletarios que hay que seguir oponiendo resistencia para que las tropas nacionales no entren en Bilbao.

Los rojos y separatistas vascos, —ha expresado también dicha mujer, se han llevado todo el dinero que había en los Bancos, y del de España, hasta las joyas.

Agrega que han volado todos los puentes de la ría y como no han podido hacer lo propio con el colgante, han destruido todo el mecanismo del mismo.

Además, en los Altos Hornos y en las minas lo han destruido todo.

Por último, ha manifestado que la Aviación Nacional no ha bombardeado el centro de la capital, pero que a la sola presencia de sus aparatos los milicianos huían escondiéndose en los sótanos.

## ¿Cuál de los dos es más bandido?

Salamanca.—El «Daily Mail» publica la noticia de que ha dimitido el presidente Aguirre, siendo sustituido por el comunista Larranaga.

«Trasocian» comunica que se ha constituido un Comité de defensa de Bilbao, que se ha dirigido a la población pidiendo que se observe el orden y la disciplina.

**Gran Restaurant de Manuel Espinosa**  
◆ INSTALADO EN EL MEJOR SÍTIO DE JEREZ ◆  
Plaza del Arsenal, 8 y 9 - Teléfono 1521

Cubiertos a la carta y corrientes

Los jueves y domingos. MENÚ A LA ANDALUZA  
SE VECIOS ESMERADO, Y ECONÓMICOS

PRÓBAY OS CONVENENRE SÍ Rigen los precios anteriores.

DIRIGENTES ROJOS

Un tipo entre pocos

Por Marisno Tomás

En las pintorescas democracias de hoy se da el caso absurdo de que un individuo acusado de lucro y malversación...

nos telefonaba por la mañana y por la tarde, impaciente de saber el resultado de nuestra consulta...

Cuando Domingo fué ascendido por vez primera a un ministerio, o cuando el ministerio descendió hasta él, cuando coincidieron, en fin, el y la cartera...

Se le tomó la letra, se le dieron las cuatro mil pesetas, por cierto, sin descuento...

Esto ocurrió en los estertores del último parlamento monárquico, pocos meses antes de que el inolvidable don Miguel Primo de Rivera...

En el Banco Hispano Americano de Madrid, si no se ha destruido la documentación correspondiente a julio o primeros de agosto de 1923...

Vengo a que me hagan ustedes un pequeño servicio—nos dijo—. Se trata de que no tengo crédito en los Bancos...

Laboratorio Municipal de Higiene de esta ciudad

Relación de los trabajos terminados en el día de hoy en este Centro: Análisis de orina, 6 muestras...

Cafés Marciano

Esta Casa participa a su distinguida clientela que ha recibido MANTEQUILLA FRESCA

AUDIENCIA RELIGIOSAS

Juicios orales.—Por hurto

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el juzgado de San Miguel de esta ciudad...

El Representante de la Ley interpuso para el reo la pena de dos meses y un día de arresto.

El letrado defensor señor Engo, solicitó la absolución.

Las partes elevaron a definitivas sus conclusiones.

Infracción de la ley de caza

En la misma sala ocuparon el banquillo José Enrique Bernal y dos más, procesados en el mismo juzgado por infracción de la ley de caza.

El Ministerio Público interesó para cada uno de los reos, la pena de dos meses y un día de arresto e indemnización de 30 pesetas...

Después de las pruebas, tanto la acusación como la defensa, elevaron a definitivas sus conclusiones.

Hurto y desobediencia

En la propia sección compareció Antonio Gamero y Gamero, procesado por los expresados delitos, en el juzgado de Olvera.

Por cada uno de los expresados delitos interesó el Ministerio Público la pena de dos meses y un día de arresto...

Después de las pruebas, el fiscal retiró la acusación en cuanto al delito de desobediencia.

Santo del día.—Santos Gervasio y Protasio, mártires y Santa Juliana de Falconeris, virgen.

Santo de mañana.—Domingo V después de Pentecostés. Santa Florentina, vg. y San Silverio, papa y mártir y San Macario, obispo.

Jubileo circular.—Hoy: en San Ignacio.

Mañana.—En dicha iglesia.

EN SAN IGNACIO

Mes de Junio dedicado por el Apostolado de la Craición establecida canónicamente en esta iglesia al Divino Corazón.

Todos los días, a las nueve, misa con órgano y Comunión para los coros del Apostolado señalados cada día.

A las siete y media de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento, Estación, Santo Rosario, Ejercicios del mes, plática, bendición, reserva y cánticos al Corazón Divino.

Solemne novena que comenzó el Sábado 12, a las siete y media, estando a cargo del R. P. Francisco Petró, S. J.

Día 27, último Domingo. Día del Gran Jubileo, concedido en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las nueve, misa de comunión General Reparadora de las Congregaciones establecidas en este templo.

Exposición de S. D. que quedará expuesto todo el día. Indulgencia Plenaria cada vez que se visite el templo. A. M. D. G.

EN SAN PEDRO

Mes del Sagrado Corazón de Jesús.

sús.—Todos los días del mes de Junio, a las ocho de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, ejercicios del mes, preces, cánticos y reserva.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

EN SAN MIGUEL

Mes consagrado, en reparación y desagravio, al Sagrado oración de Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar de la sagrada Imagen.

Por la tarde, a las siete, exposición solemne del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio del día, cánticos religiosos, bendición y reserva.

Los Viernes, sermón por el señor eura.

Se ruega a los fieles la asistencia a estos cultos.

HORARIO DE MISAS

En San Francisco: Los días no feriados, misas a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los días festivos y domingos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y media y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En las Angustias: Días festivos, a las once y media.

Días laborables, a las diez.

En Cartuja: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Leján: A las ocho y media.

ayer...

Hace cincuenta años

Produjo dolorosa sorpresa en la población la noticia del inesperado y rápido fallecimiento de la respetable señora doña María Gordon, de Rivero, tan extraordinariamente estimada por sus dignísimas cualidades.

Se encontraba en Jerez, acompañado de su señora madre, esposa e hijos, el reputado doctor Rocha, gobernador que fué de Buenos Aires, jefe del partido conservador y candidato a la presidencia de la República Argentina.

Decía «La Dinastía», de Cádiz: «El verano es la época de los amores: el calor de la naturaleza comunica fuego a las almas.

Por eso sin duda en estos meses se anuncian tantos matrimonios.

Una paisana nuestra muy linda, que hace algunos años vive en Madrid, va a casarse muy pronto; me refiero a Selma Retortillo y MacPherson, que en los primeros días del próximo Julio se unirá en lazo santo e indisoluble con el distinguido joven don Juan Antonio Guerra, hijo menor del opulento banquero de la corte, don Cecilio».

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:

Para Liverpool, 185 botas y 14 cajas.

Para Dublín, 93 botas, un octavo y 13 cajas.

Para Glasgow, 29 botas, una cuarta y 9 cajas.

Para Marsella, 9 botas, 6 octavos y 9 cajas.

Para Burdeos, 6 carriles.

Para Liorna, 6 botas.

Hace veinticinco años

Decían de Sanlúcar: «La Imperio».—Esta aplaudida coupletista y bailarina, esposa del célebre matador de toros «El Gallo», que se presenta en escena con gran lujo, cobrará por dos noches que actuará en el Teatro Principal de Sanlúcar, la suma de mil cincuenta pesetas o sean 5:25 por función y viaje pagado en primera clase para ella, su madre y el representante.

Las señoras que patrocinaban el Oratorio festivo establecido en el Alcázar, organizaban un festival que habría de celebrarse en breve en los jardines del mismo edificio.

Se despidió del público la notable compañía de Antonio Pazo que con gran éxito había actuado unas cuantas noches en el Teatro Eslava.

Para el martes se anunciaba el debut de la compañía del señor Guardón.

Firmóse un Real Decreto ascendiendo a teniente general al señor don Salvador Arizon, gobernador militar que fué de esta plaza.

S. M. la Reina, en vista del éxito obtenido con la suscripción de la bandera del «España», decidió que se hiciesen dos banderas más para los otros dos acorazados en proyecto que se habrían de llamar «Jaime I.» y «Alfonso XI.»

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:

Para Liverpool, 185 botas y 14 cajas.

Para Dublín, 93 botas, un octavo y 13 cajas.

Para Glasgow, 29 botas, una cuarta y 9 cajas.

Para Marsella, 9 botas, 6 octavos y 9 cajas.

Para Burdeos, 6 carriles.

Para Liorna, 6 botas.

Tres marcas, Tres tipos, Tres estilos:

Vino de la Raza Oloroso Viejísimo Río Viejo Macharnudo Alto Jandilla Amontillado Macharnudo

Son tres vinos de Domecq

En la Merced: A las ocho y media.

En los Desamparados: A las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Pedro: Días festivos, a las ocho y once.

Días laborables, a las ocho y nueve.

En San Juan de los Caballeros: A las nueve.

En la Victoria: Días festivos, a las ocho.

En San Ignacio: A las siete, ocho, nueve y diez.

S. e. l. l. Colegial: Días laborables, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media.

Días festivos, ocho, ocho y media, diez y media y once.

En San Dionisio: Días laborables, a los ocho y media.

Días festivos, a las nueve, misa parroquial cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En San Telmo: A las once.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquial) y doce.

Días laborables, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media.

En San Lucas: A las ocho.

En San Mateo: A las ocho y media.

Hágase socio de Radio Jerez

Sucesos locales

Accidentes del trabajo

Curados en la Casa de Socorro e la calle de Arcos: Antonio Romero García, 17 años, General Queipo de Llano, 12: herida incisa en el dorso del pie izquierdo; leve.

Patrono: Señor marqués del Mérito.

Manuel Ceballos Pinteño, 40 años, vecino de Trebujena: fuerte contusión en el hombro derecho y erosiones en la cara y en la mano derecha; leve.

Patrono: Doña Petra de la Rivera.

Lea el último número de CAUCES

REVISTA DE ARTE Y DE POESÍA

Cartelera Teatro Villamarta

Desde las siete y media:

Calles de Nueva York

Precios: Butaca, 1'40 Para niños, 0'50; Asiento platea, 0'60; Delantero, 0'60; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'45; Del 11 a la 23, 0'30; Tertulia, 0'30.

VINOS DE MESA CORRALES

TINTOS Y BLANCOS

PRIETA, 9.

Servicio a domicilio. Teléfono 1416

PRECAUCION Estación de Cerealicultura

RADIO JEREZ no pertenece a ninguna empresa poderosa. Es obra de jerezanos y para Jerez. Usted que tiene un aparato de radio debe contribuir a su sostenimiento. Inscríbase en los «Amigos de Radio Jerez»

NUEVA LITOGRAFIA JEREZANA

Marqués del Mérito Vinos y Coñacs Jerez

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14 CAPITAL: Ptas. 100.000.000. RESERVAS: 70.592.954 34

400 Sucursales en España y Marruecos Corresponsales en las principales ciudades del mundo Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario...

HORARIO DE TRENES

Table with train schedules: DE JEREZ A CADIZ, DE CADIZ A JEREZ, DE JEREZ A SEVILLA, DE SEVILLA A JEREZ, DE JEREZ A SANLUCAR, DE SANLUCAR A JEREZ

Table with weather and other data: Estación de Cerealicultura, Día 18 de Junio de 1937, Temperatura máxima, mínima, media, máxima al sol, Presión barométrica media a 0°, Evaporación en m. m., Lluvia en m. m. en el día de hoy, Idem total desde 1.º de Septiembre, Idem, idem, en el mismo periodo del año anterior